

SZENTESI LAP

Előfizetési árak:

Helyben: egész évre 8 K
félre 4 K, negyedre 2 KVidéken: egész évre 12 K
félre 6 K, negyedre 3 K

Egy lappéldány ára 2 fillér.

A szerkesztésért felelős

SIMA LÁSZLÓ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Vajda Bálint utóda könyvnyomdája Kossuth-tér 4. szám
(ref. bérház), ide intézendők a lapot érdeklő mindenféle
küldemények hirdetési és előfizetési díjak.

A kormány megbukott.

Khuen Héderváry gróf miniszterelnök csütörtökön átnyújtotta lemondását öfelségének, pénteken pedig a válság tartamára elnapolták a képviselőházat. A hónapok óta húzódozó politikai herce-hurca tehát ide vezetett. Meglehető váratlanul történt a dolog, akkor amidőn a Kossuth-part már leszerelt s a harcot egyedül a Josth Gyula vezérlete alatt álló párt folytatta.

Bécsből buktatták meg a miniszterelnököt s a külsőségek mellett Khuen mint nemzeti hős bukkik el. Azzó avatja önmagát sajtója útján. Mert hát, amint mondják Bécsben a magyar nemzeti állásponttal szemben foglaltak el olyan álláspontot, amelyet Khuen nem képviselhet... tehát megy.

Bizottan furcsa állapot ez és bizottan nagyon furcsa a Khuen bukása, ha a közvetlen körülményeket nézzük, de ha belehatolunk a dolog egész mélységébe, akkor megállapíthatjuk, hogy ennek így kellett lenni, Khuennek buknia kellett, de nem a nemzeti álláspont miatt, nem is azért mert többet ígért, mint amire följogosítása volt, hanem azért, mert megígért és beígért mindent fölfelé, ellenben ígretét beváltani képtelen volt.

A legkülönösebb azonban az a szerep, amelyet e válság körül gróf Tisza István játszik, aki most egyszerre fölesapott rettentő nagy kúmenak és úgy lehet nem sokára az ellenzéken fogjuk látni, amint technikai obstrukciót rendez. Ne gondolja azonban senki, hogy valami tulontul hazafias eszme fogja lelkesíteni Tisza Istvánt. Dehogy. Erre se gondoljunk. Neki magának egész más a gondja. A nemes gróf mint

az égő tüztől remeg az általános választói jogtól s miután a mostani kilátások szerint valószínűleg olyan kormány alakulás fog következni, amely a véderőreform dolgát provizorikusan oldja meg és azután következik az általános választói jog törvénybe iktatása — egészen természetesnek kell látnunk, hogy gróf Tisza István kemény nyaku kuruc, aki áll a véderőjavaslat mellett, a választói jog — ellen.

Mikor azonban mindezeket elmondja az ember s a sivár politikai világot látja, észre veszi azt is, hogy a hatalmas munkapártban megindult a homlasi processzus s az új alakulás minden valószínűsége adva van, de az is kétségtelen, hogy nagyon rövidesen föl-oszlatják a parlamentet és kiírják az új választásokat, mert a kinevezendő kormánynak aligha leend meg a többsége. Az a konzervatív feugális csoport, amely a mai parlamentnek legalább a felét teszi ki természetesen és ösztönszerűen ragaszkodik makacsul a mai állapotok fentartásához s más kivezető ut a provizórium és a választói jog keresztülvitelére nem látszik, mint a parlament feloszlatása és az új választások kiírása s az új parlamentben bizonyára két nagy blokk fog egymással szemben állani: a konzervatív és demokrata-radikális blokk.

Kétségtelen tény, hogy a választói jog reformja átalakító hatással lesz közéletünkre és annak megtisztulását fogja eredményezni. Azok a mesék, amelyek a magyar nemzeti állam rombadőlése felől a levegőben keringenek önmaguktól

fognak összedölni s mi épen a magyar nemzeti állam fokozatos kifejlődését látjuk biztosítva. Elhisszük és készséggel megengedjük, hogy oda át Bécsben azért áldozzák fel ezt a mostani hatalmas és utolsó halvanhetes többséget olyan készségesen, mert azt hiszik, hogy a magyar népparlament is olyan zagyva és zabolázhatatlan tömeg lesz, aminő az osztrák parlament, de a legjózanabb meggyőződés mondatja velünk azt, hogy a nemzeti állam kiépítésének épen azért lesz biztosítéka a népparlament, mert a nemzetiségek és a jogból kizárt munkásosztály megbékélését fogja magával hozni s a magyar és osztrák érdekek összeütközése esetén, minden magyarországi párt egységes álláspontja fog nyomást gyakorolni fölfelé.

Egyelőre legfőlebb találgatásokba lehetne bocsátkozni afelől, hogy a legközelebbi napok minő alakulásokat hozhatnak — de a politikában a találgatásoknak semmi értelme nincs. Most megelégedhetünk a kormány bukásának tényével s azzal a hittel, jog kiterjesztés és a népparlament eljövetele a legközelebbi idők várható fejleménye.

Március 15.

Ezernyolcszáznegyvennyolc március tizenötödikének hatvannegyedik évfordulóját hagyományainkhoz híven ez évben is ünneppé avatjuk. Maga a városi hatóság s azután minden társaságésület ünnepséget rendez ezen a napon.

A rendezendő ünnepekre vonatkozólag a következő részletes tájékoztatót adhatjuk:

A város ünnepe:

A városi tanács által a március 15-iki nagy nap emlékére rendezendő ünnepély sorrendje:

Délelőtt 8 órakor ünnepi istentisztelet a ref. templomban, ünnepi imát mond: Futó Zoltán ref. lelkész.

Délelőtt 9 órakor ünnepi mise a róm. kath. templomban.

Délelőtt fél 11 órakor emlékünnepe matinéval a „Tóth József” színházban a következő műsorral:

1. Fohász. Éneklí a Szentesi Daloskör.

2. Vitézi ének Szávay Gyulától. Szavalja: Földessy József.

3. Emlébeszéd. Tartja Dr. Csucs János.

4. Harci dal, éneklí a Szentesi Daloskör.

5. Fábián „Rákóci hadnagya”, melódráma. — Előadja: Cicaltrícis Ilonka, zongorán kíséri Dobay Andor.

6. Himnusz. A Szentesi Daloskör vezetésével éneklí a közönség.

A páholyok és a földszinti ülőhelyekre belépőjegyek fognak kibocsátatni, melyek a jelentkezés sorrendjében adatnak ki.

Jegyek előjegyezhetők a mai naptól fogva a városi mérnöki hivatalban, ahol az előjegyzett jegyek szerdától csütörtök délután 5 óráig vehetők át, illetve fognak kikészíttetni.

A testületek és előljáráások részére szintén hely lesz fenntartva.

Felkéri a rendezőbizottság a jegytulajdonosokat, hogy a színházteremben helyeiket délelőtt 10 óráig foglalják el, mert később a testületek megérkezése után a helyek fenntartását nem biztosíthatja.

A 48-as Körök:

Mind a két 48-as Kör testületileg vesz részt az ünnepeken. Mind a két kör elnöksége fölkeri a kör tagjaikat, hogy reggel 7 órakor gyülekezni sziveskedjenek a körök helyiségében, a honnan zászló alatt zeneszóval vonulnak föl a kör tagok s megkoszorúzzák a Kossuth-szobrot, azután részt vesznek a városi ünnepen.

Este mind a két körben társasvacsora lesz. A társasvacsorán való részvétel díja az első 48 as körben 1 K 60 f, a második 48 as körben 1 K 50 f. Mind a két társasvacsorát tánc követi.

Egyéb egyesületek.

A Református Kör délután a felsőpárti iskolánál rendez ünnepséget, este pedig társasvacsora lesz a kör helyiségében. Részvételi ıvek a kör vendéglőjében vannak kitéve.

A Katholikus Kör a szokásos hazafias ünnepélyét március 15-én délután fél 4 órakor saját helyiségében az idén is megtartja s arra a közönséget ezúton hívja meg.

Társasvacsorát rendez ezenkívül a legtöbb társasegylet és kör, a melyeken való részvételre az illető egyesületnél, illetve köröknél kell jelentkezni.

ELSŐ SZENTESI KENYÉRGYÁR R.-T.**Gazdák figyelmébe!****Körp**

jóminőségű métermázsánként 17 k 60 f.

Takarminyliszt

70 kilogrammos zsákokban 14 korona.

Szemes tengeri és árpa valamint **darák**

mindenkor a legolcsóbb napi áron.

Gazdasszonyok figyelmébe!**Liszt**

kítunó minőségben, szám szerint

Párkörp

házi kenyérsütéshez, komlóvirággal készítve, különként 80 fill.

Mind ezek az árak, valamint kítunó, izletes fehér és félbarna kenyereink kaphatók gyári üzletünkben

piacteri üzletünkben és viszonteladóinknál

kiknek üzlete piros-zöld színű Korona-Kenyér feliratu tablával van ellátva.

Tisztelettel

Első Szentesi Kenyérgyár R.-t.

HIREK

— Jótékonycélu mozgókép-előadás A szentesi tudó-szanatórium javára ma este 8 órakor a Központi szálló nagytermében 10 számból álló műsor kerül bemutatásra. A műsört nem kell külön dícsérni, eléggé tanuskodik róla az a nagy közönség, amely vasárnaponként egészen megtölti a nagy termet, a hol szerény belépti-díj mellett örökig gyönyörködhetik a legkiválóbb mozgóképekben. Ma is két dráma, két természetes, egy látványos és öt humoros kerül bemutatásra 2000 méter hosszban. Helyárak: páholszék 1 korona, ülőhely 60 és 30 fillér.

— Felolvasás. A Református Kör ma d. u. felolvasást rendez (a központon ebben az évben utolsó) a következő programmal: Felolvas Sinóros Szabó Sándorné, szaval Sinóros Szabó Erna, Bezáró beszédet s imát mond: Futó Zoltán lelkész. — A felsőpárton felolvasnak Dongó Orbán főgymn. tanár és Tarnóczy Lajos s.-lelkész. A felsőpárton még egy felolvasás március 15-én lesz.

— Felolvasás. A »Katholikus Kör« ma délután tartja nyolcadik felolvasó estélyét a következő műsor mellett. 1. A holló, szavalja Péter Pál ur. 2. Egy nap a szent család életéből, vetített képekkel kísérve, felolvassa: Katkics Gyuláné urnő. 3. A magyar tenger, szavalja: Cicaltrícis Lajos főgymn. tanuló. 4. Mozgóképek: a) Vastagbőrűek (látványos). b) Levél a mennyországba (dráma), c) Lehmann ur valni akar (vig). Az előadás az eddigi 4 óra helyett, tekintettel a nappalok hosszabbodására, fél 5 órakor kezdődik.

— Meghívó. A Szentesi Kereskedők Egylete folvó hó 10-én tartja az egylet helyiségében ez évi rendes közgyűlést, amelyre t. tagjait ezuttal is meghívja az előcség.

— Március 15. Ugrai Antal jóhirű vendéglős március 15-ikét paprikás, sajtoslézta és félliter bor mellett tartja saját újonnan épített helyiségében 2 korona díj lefizetésével. Aláírás a vendéglőben van és aki ott aláírt az bizonyára nem fog csalatkozni az est és a paprikás jólétében.

— Adomány. özv. Czako Imrénné asszony volt szives 10 koronát küldeni azzal a meghagyással, hogy a szegények közt osztassék szét, amelyet menházgondnok folyó hó 4 napján több szegény közt szét osztott. Ezután köszönet mond Vig Mihály menházgondnok.

Minden külön értesítés helyett.

Özv. Kiss Józsefné szül. Tóth Julianna Hodmezővasárhelyen elhalozott és hült teteme ma, f. hó 10-én gyászkoosin lesz hazaszállítva Szentesre és délután 3 órakor teszik örök nyugalomra a református középtemetőben.

Nyugodjék békében!

Gyermekei: Kiss Eszter férjével Mólmar Jánosnal, Kiss József nejevel Czibus Eszterrel és gyermekeivel, Kiss Julianna férjével Homiok Istvánnal és gyermekeivel.

— Meghívó. A »Magyarországi Munkások Rókkant- és Nyugdíjegylete« 208-ik szentesi fiókpénztára március 10-én, vasárnap d. u. 2 órakor az ipar-testület nagytermében tarja évi rendes közgyűlést, melyre az egylet tagjait s az érdeklődő nagyközönséget tisztelettel meghívom. — Szentes, 1912 márc. 5. Varga József elnök. Targysorozat: 1. A fiókpénztar választmányának jelentése az elmúlt évről és a fölmentvény megadása. 2. A központi évi jelentés és napi-rend előterjesztése és tudomásul vétele. 3. A fiókpénztár küldöttjének megválasztása. 4. Egy alelnök választása. 5. Netáni indítványok és kérdések. 6. Új tagok felvétele.

— A Sz. Ö. T. E. folyó évi március hó 10-én, vagyis vasárnap az új város ház épületében (a városgazda lakásában) a március 15-iki ünnepélyen való részvétel megbeszélése iránt értekezletet tart, kedvező idő esetén értekezlet után gyakorlat is tartatik. Felhivatnak ezért az egylet összes működő tagjai, hogy nevezett helyen délután 2 órakor teljes számban megjelenni sziveskedjenek. A parancsnokság.

— **Ingyenes gyümölcsfanemesítési tanfolyam.** Varga József felsőpartii reform. tanító felekezeti különbség nélkül mindenkit ingyen tanít meg a gyümölcsfák oltásának különféle módjaira s az oltóviasz készítésére, ki nála II. ker. Deák Ferenc-utca 55. számú iskolánál minden kedden d. e. 11 órákor jelentkeznek. — Oltóviaszokat saját előállítási árban ad bárkinek 10–20 fillérért csak azért, hogy a nép a régi helytelen szokást, az oltásnak sárral való bekenését elhagyja.

— **Lopások.** Súlyom Imre Kísér-utca 24. szám alatti lakos karára folyó évi március 8-ra viradóra 11 drbtyukot elloptak. — Farkas Eugénia karára folyó évi március 7-re viradóra 4 darab tyukot ismeretlen tettes elloptott. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

— **Csalás.** Brüll Ferenc kereskedő feljelentést tett Szabó Gyula budapesti lakos billiárd-behúzó ellen csalás miatt, mert az nála billiárd behúzóhoz való zöld posztót vasarolt 64 kor. értékben hitelbe, azzal, hogy a Gazdasági Egyletnél ha az asztal elkészül, a neki ottan járó munkabérből kilizeti. Szabó az egylet titkáratól a neki járó összeget felvette, Brüllt azonban nem fizette ki, hanem egyszerűen megépett Szentestről. A rendőrség minden felé körözi.

— **Árpád sirjának kutatása** címen új könyv jelent meg, melyben a tárgyalási helyek képen is szemléltethetők; egy térkép és térkép is van hozzá csatolva. Ezen könyv úgy a fiataloknak, mint felnőtteknek igen tanulságos olvasmány. Megrendelhető a szerzőnél Budapesten, a következő címen: Honéczy Aladár, I. Kruspér-utca 5, I. 24. Ár 2 K.

* **Megérkeztek** Brüll Ferenc áruházába bel- és külföldi különleges-ségek női tavaszi kabátokban. Az angol úri-szabóságokhoz legdivatosabb tavaszi és nyári újdonságok. Ugyiszintén rőtös- és dívatáru cikkeken is. Tekintse meg tehát mindenki csupán a kirakatokat erről meggyőződést fog szerezni. Vétel nem kötelező.

Néhai Pap István

örökösének IV. Sáfány Mihály-u. 46. sz. háza örökáron eladó. — Értekezni lehet Pap Lajos lelkésszel III. Horvath Gyula-utca 9. sz. alatt.

RUM ÉS LEGFINOMABB LIKÖR

előállításához küld utasítást
ingyen

WATTERICH A. Budapest, VII. Dohány u. 5.

17-soros

losonci vetőgép és egy kivágott könnyű kocsi eladó Sarkady N. Ferencnél Bartha János utca 5. sz.

Haszonbérbe adó

a kiskoru Tóth Gizella és Jolán tulajdonát képező, a pusztá-gyalui határban a Körös mellett fekvő 178 hald tanyás birtok. — Értekezhetni Kiss Árpádnál Szentés, Tóth József-utca 51. sz. a. lehet.

Cementlap és betoncső-gyártás

Alólírottak I. ker. Bartha János-utca 5. szám alatt

Cementipari gyárat

létesítettek. — Gyáratnak és raktáron tartanak több színű és mintás cementlapot, továbbá különböző méretű betoncsöveket. — Elvállalnak betonozásokat, terrazzo lerakást és csiszolást.

Sarkady és Vranka.

Cseuz Kálmán

kunszentmártoni lakos kisasszonyhegyi szőlőtelepén kadarka, kövidinka, rizling és vegyesfajú bor rendes napi ár mellett

mindenkor kapható. Venni szándékozók értekezhetnek a tulajdonossal kunszentmártoni lakásán.

! Megérkeztek !

a valódi Saek gyártmányu
tükörekék,

melyre a föld nem tapad és a közel napokban szintén megérkeznek a világhírű Deering-féle

kévelő és
marokrakó
aratógépek,

valamint minden

egyéb gazdasági
gépek.

Szíves látogatást kér

Gazd. Gépforgalmi Vállalat
Kossuth-utca 20. szám

Két ügyes fiu

bádogos-tanoncnak felvétetik Báron Márton bádogos-mesternél.

Eladó föld.

Káta Pál András-féle Kaján 27. sz. alatti 66 hald 1200 négyszögöles föld tanyaépületekkel együtt örökáron eladó. Értekezhetni a helyszínen.

Hacker Hanni

III. kerület Simonyi Ernő-utca 7. számú háza, mely most is éjjeli üzlet, július 23-tól ismét éjjeli üzletnek kiadó (biztos megélhetést nyer bárki is benne). Esetleg a ház örökáron eladó. Értekezhetni a tulajdonossal Klauzál-utca 4. sz. alatt.

Egy szobás lakás

hozzávaló mellékhelyiségekkel kerestetik. — Cim a kiadóhivatalban.

Kiadó bolt és eladó föld.

Farkas Mihály-utca 2. sz. alatti sarkokbalt ápril 24-től kiadó.

Csücs Sándor örökösei szelevényi 55 hald kitűnő szántóföldjük, melyben 14 hald here, tanyaépülettel eladó.

Ertekezhetni a fenti sz. alatt Varga Beniámmal.

Kormos Benjáminnak

a Széchenyi-ut mellett, Alsórért 256. sz. tanyaja eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

Eladó ház.

I. ker. Kurcaparti-utca 27. számú ház kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Értekezni ugyanott.

Kiadó

egy lakás és egy butorozott szoba I. ker. Pólya utca 2. szám alatt, a kenyérgyár mellett.

Eladó ház.

Traj Mihály-féle ház, Sáfrán Mihály-utca 66. számú, eladó.

Eladó szőlővesszők.

Bódi Jánosnak szépen beérett két éves csemeszőlővesszők (filokszeramentes helyről valók), többajtja első minőségű lugások mindenféle árban kaphatók II. ker., Rákóczi-utca 78. sz. alatt.

Csernus Lukács Imréné

kistőkei 32 hald tanya-földje a rajta levő épületekkel együtt eladó. — Értekezni lehet I. kerület Szemere Bertalan-utca 5. szám alatt.

Szentés város polgármesterétől
2038/1912. sz.

Pályázati hirdetmény.

Szentés városánál megüresedett egy gyalogrendőri állásra pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat akik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy saját kezűleg írj és aláírt 1 koronás bélyeggel ellátott kérvényeiket f. évi március hó 18-ik napjának d. u. 5 órájáig a központi iktató hivatalba adják be.

Az állás javadalma: 700 kor. évi fizetés 120 kor. lakbér és ruházat.

A kinevezett rendőr három hónapi próbaszolgálat után, bevalása esetére véglegesen alkalmaztatik.

Szentés, 1912 március hó 1-én.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentés város polgármesterétől.

1554/1912. sz.

Hirdetmény.

A mezőrendőrségi törvény 50. §-a értelmében a fák rügycinek fakadása előtt, legkésőbb március végéig a belső részben, szőlőkben, gyümölcsösökben, kertekben levő fák, bokrok, kártékony hernyóktól, hernyó fészkektől, lepke tojásoktól megtisztítandók, az összegyűjtött hernyók, hernyó fészkek, tojások elégetendők.

Az irtási kötelezettség kiterjed a vértetűre, később jelentkező kártékony hernyókra és cserebogarakra.

Mindazon birtokos, aki e rovarok irtását, a hernyófészkek szedését március hó végéig nem teljesíti, helyette és költségére ezt a városi előjáróság végzettil, ezen felül ellene kihágási eljárás is folyamatba tétetik.

A köztulajdonon levő gyümölcsfákat, díszfákat, bokrokat, községi utakon levő fákat a városi tanács köteles a rovaroktól megtisztíttatni. Temetőben, közlegelőknél, vasutak mentén, kaszálók és szántóföldek körül ültetett fákat a terület tulajdonosa. — Az állami és megyei utak mentén az irtás az utbiztos feladata.

Szentés, 1912 február hó 20-án.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

1998/1912. szám.

Hirdetmény

Pénzügyminiszter ur 22436—1912 számu rendelete alapján szigorú mihez tartás végett tudomására hozom a közönségnek, hogy Magyarország területén a kereskedők és iparosok a közönséggel szemben ezenül csak a korona értékben való számítást használhatják. Ennélfogva ha valaki ajánlatokban, számlákban, jegyzékekben, számadások, árjegyzékek, hirdetés és nyilvánosságnak szánt egyéb közleményekben, továbbá kirakatokban, üzlet-helyiségekben, kiállításokon, vásárokon vagy más hasonló alkalmakkor a számítást nem korona értékben eszközli, kihágást követ el és az illetékes kir. járásbírósg által 200 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel büntetettetik.

Szentés, 1912 évi március hó 6-án.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Szentés város polgármesterétől.

1/kpv. 1912. szám.

Hivatalos hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy a központi választmány kebeléből kiküldött összeíró küldöttség az 1913 évre érvényes országgyűlési képviselőválasztói névjegyzék alapját képező kiigazítási munkalátokat a városi adóhivatalban a folyó évi március hó 16-tól kezdődőleg április hó 14-ig bezárólag fogja végezni, mely idő alatt bárkinek, aki az országos képviselőválasztásra magát jogosítottnak véli: jogában áll, hogy az összeíró küldöttség előtt személyesen megjelenjen, s igényének igazolása mellett a névjegyzékbe való felvételét kérje.

Szentésen, 1912 március hó 9-én.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

KRÓNIKÁS JEGYZETEK.

Bolond eset, furcsa eset, hogy az örökéletűnek hitt Khuen kormány hirtelen, váratlan megbukott. Az utóbbi évek bonyodalmas politikai viszonyai közepett még nem történt, hogy az erősen álló kormány, amelyet pláne még az ellenzék egy része is támogat, épen abba a kérdésbe bukják meg, amiben az ellenzék részéről is támogatják.

De akármilyen furcsa és bolond az eset — megtörtént. Megmásíthatatlanul így van. Ha azonban latolgatjuk, mérlegetjük ezt a bukást, azon vesszük észre magunkat, hogy az az ellenzék részéről nyert támogatás jórésben hozzájárul a bukáshoz.

*

Most könnyű politikai találos meséket földadni, de lehetetlen válaszolni rájuk. Hogyne volnánk rá szörnyű módon kíváncsiak, hogy mi lesz hát? Én is kíváncsi vagyok rá, az olvasó is kíváncsi rá, az egész ország kíváncsi rá, de csak a jószágos teremő tudja megmondani, hogy tulajdonképen mi lesz.

Könnyű azonban kitalálni, hogy mikor Tisza István a módfelett megharagszik és ellentállást hirdet Béccsel szemben, akkor alighanem olyas valami készül, ami Tisza grófnak nem, ellenben az országnak kedves.

Mert csuda, nagy csuda, de még is megesik, hogy ez egyszer Béccből valószínűleg nem nemzet nyomorítást akarnak keresztül hajtani, hanem a nemzet megerősítését: a választói jogot.

*

Bolond eset, furcsa eset, hogy egyik ellenzéki újság raolvas gróf Apponyi Albertre, gróf Andrássy Gyulara, akik tudvalevően megegyeztek Khuennel ama bizonyos országos határozat dolgában, amely látszólag Khuen bukásának közvetlen okozója lett. Azt olvassa ra az az újság ezekre az államférfiakra, hogy annak idején, amikor a koalíciós kormány ült a hatalmon Visontai Soma, mint előadó, egy olyanforma szövegezésű javaslatot akart az igazságügyi bizottság részéről előterjeszteni, aminő a mostani országos határozaté lett volna — és azt a határozati javaslatot lefűtta az a koalíciós kormány, amelynek Apponyi is, Andrássy is tagjai voltak.

Már most igazán önkéntelenül merül föl az a kérdés: vajon akkor miért fűtták le azt a javaslatot, avagy most miért erőszakolják azt a javaslatot?

*

Nincsen kétség benne, még a verebek is azt csiripelik, hogy követválasztások lesznek. Csak azt nem lehessen tudni, hogy vajjon kik lesznek a választások intőzői.

Sok mindenfélét beszélnek. Minden szóba kerül ilyenkor. Van aki arra esküszik, hogy egyenesen Justh Gyula ül bele a kormány-elnöki székbe, sőt még azt is állítják, hogy még szociáldemokrata miniszter is lesz.

Hiszzen lesz. Bizonyosan lesz. De még nem. Addig még nagy változásoknak kell történni. Most pedig várjunk.

Politikus.

Hirdetmény.

Szentés város tulajdonát képező apró földek és libalegők f. évi március 20-tól december 31-ig ez évi legeltetés

használatra a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen haszonbérbe fog adatni és pedig a következő sorrendbe.

1. F. évi március 18-án d. e. 8 órakor a Szőke Mátysné melletti vámbáz melletti terület és a szélmalom melletti gödör, folytatva a bürkösgát a hétház melletti terület és a Katali szélmalom melletti gödörös terület és mentőgát, sápigat.

Ugyanaz nap d. u. 2 órakor a nagyvölgynek a keramituttól a Béke-utcaig terjedő része és a gypmesteri telep melletti dűlő.

2. F. évi március 19-én d. e. 8 órakor a kucori esárdától a vámbázigat mellékén és a tőkeigat a Kürti Imre tanyájaig.

Ugyanaz nap d. u. 2 órakor a hosszubátigat a bőkényi esárdáig

3. F. évi március 20-án d. e. 8 órakor a nagyvölgytáposnak a Korsós-sor alatti része és a református temető alatti része és a vasut melletti rész.

Ugyanaz nap délután 2 órakor az aradi-utnak a veker esárdától a fábiáni határig terjedő része.

Szentés, 1912 február 29-én

Kalpagos Sz. Imre
g. t. ok.

1961—1912.

Hirdetmény.

A városi segélyezettek között többen vannak olyanok — férfiak és nők — akik könnyebb munkára, házörzésre, éjjeli öröknek stb. alkalmazhatók.

Felhívom tehát mindazokat, akik ilyen könnyebb munkára, akár napszám, akár honapszám szerint olesóber mellett, városi segélyezettet akarnak alkalmazni, jelentkezzenek Vigh Mihály menházgondnoknál, aki a végzendő munka természetének megfelelőleg fogja az alkalmas közsegélyezetteket a jelentkezőknél elhelyezni.

Szentés, 1912 március 2.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester

Szentés város tanácsától.

2239/1912. sz.

Hirdetmény.

Szentés város tanácsa a régi városi adóhivatali épületeket a f. évi március hó 14 napjának d. e. 10 órakor a helyszínen tartandó nyilvános szóbeli árverésen eladatja.

Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megelőzőleg, 100 kor. bánatpénzt az árverést vezető tisztviselő kezéhez lefizetni. A teljes vételár az árverezéstől számított 8 napon belül, de mindenesetre a bontási munkalátokat megelőzőleg befizetendő a városi közpénztárba.

Vevő tartozik az épületeket az árverést követő négy hét alatt lebontani, az épületanyagok, törmelékek, szemetet onnan ez idő alatt eltakaríttatni.

Vevő a bontási munkalátoknál minden a városi mérnök utasításai szerint tartozik eljárni.

A tanács fentartja magának a jogot, hogy az árverés eredménye felett tetszése szerint dönthessen.

Kelt Szentés város tanácsának 1912. évi márciás hó 7-én tartott üléséből.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Álmok foszlása.

Esős napra zimankós est következett. A szél végig sivitott az utcákon s különböző hangnemekben füttyölt, mintha a fölébredő összes koboldoknak — az éj koboldjainak — az a gondolata támadt volna, mintha macskazenével akarnák boszantani az amugy is boszankodó emberiséget. Esős időben és szélben majdnem minden embernek rossz kedve van. Különösen annak, aki kénytelen gyalog járni, sem automobilba, sem bérkocsiba nem ülhet és a villamosok zsufolásig tele vannak.

De talán mindenkinél rosszabb kedve volt a mi barátunknak, Lohn Jakabnak, aki ott tusakodott magában az éjjeli kávéházban egy elhagyott asztal mellett, hogy vegye-e föl a kabátját és tavozzon-e?

Nemcsak az eső tette rosszkedvűvé, melynek csobogását, zugását az ablakon át hallotta. Ejj, azott ő már mások is, még fázott is és nem sokat törődött vele. De más kellemetlensége is volt ma: Elvira nem jött el a rendezésre. Már többször is meglepte vele ezt a viccet s hagyta, hogy az ő Jakabja szivszoritva várjon a találkahelyen és azután még sem jött el. Rendesén utólag is talált valami kifogást, amiről Jakab ur tudta, hogy csak kifogas, de úgy tett, mintha Elvirának mindent elhitt volna az utolsó szöveg. Miért is ne hitt volna neki? Hisz nem segíthetett magán. Ha a szemébe mondja a hölgynek, hogy nem hiszi, amit mond, még felbőszíti és kiteszi magát a veszélynek, hogy szakít vele. No, csak az kellett volna még!

Ne méltóztassék hinni, hogy Jakab ur mélyen és gyógyíthatatlanul szerelmes volt Elvirába. Jóformán azt sem tudta, mi az igazi szerelem. De szüksége volt ilyenforma liaisonra, melynek az a látzata volt, mintha szerelmi viszony volna. Szüksége volt rá, mert illúzióit kiegészítette és ő egyike volt azoknak, akik illúziók nélkül nem tudnak komoly terveket kovácsolni és azok mellett kitartani. Az illúziók táplálásából élt. Azokat imádta.

Magánhivatalnok volt, akinek délután három órától másnap reggel nyolc óráig semmi dolga sem akadt. Szabad idejében álmokat szőtt. Szép, fényes ragyogó álmokat. Az ő jövődjének és dicsőségének tündöklő almaid. Mindig azt hitte, hogy valami fölfedezést tesz, amely koronája lesz az összes fölfedezéseknek s ő lesz a korszak legünnepeltebb, legnagyobb férfija. Sokáig azt sem tudta, mit is akar fölfedezni, mert hisz tulajdonképpen egyetlen kvalifikációja sem volt ahhoz, hogy valamit fölfedezzen. Sem tanultsága, sem készsége, sem ingéniuma nem hivatta erre. De ha ez a reménye nem lett volna, akkor a világ szürke maradt volna előtte. Akkor bele kellett volna törődnie abba, hogy egész életén át magánhivatalnok marad, aki a hivatalos órákban betűket és számokat ró a papírra és szegény sorban, ösmeretlenségben morzsaljja le az életét.

Végre megállapodott valamiben. Elhatározta, hogy új röpülőgépet fedez föl, olyant, amiről eddig sejtelve sincs a világnak; amely az összes eddigi apparátusokat hihetetlenül fölfülmulja tökéletessé és biztonság dolgában s amely hamarosan meghódítja és átalakítja a világot.

Képzetele valósággal orgiákat ült, valahányszor erre gondolt. Ez volt a legnagyobb és legfényesebb illúziója. Persze, sejtelve sem volt a megalkotandó nagy mű konstrukciójáról. Csak látta magát képzeletben, amint apparátusán ülve kevélyen hasítja a levegő-óceánt; mint bámulja és éljenzi az alatt álló tömeget; hogyan hódolnak meg neki a nagyok és legnagyobbak nyujtván át babért, borostyánt oly mennyiségben, hogy azt sem tudja, mit tegyen vele. A gondolatra mámor szállta meg, mely melegeitőbb, főlemelőbb volt minden pezsgő mámoránál.

S nem lévén eszméje ábrándját megvalósítani, fűteni akarta illúzióját valami szerelemfével is. Utjába akadt ez az asszony. Sejtette, hogy Elvira nem a legkiválóbbak közé való és hogy nincsenek meg benne az igazi, imádni való női tulajdonságok. De ő nem a szerelmet hajszolta, hanem az illúziókat. Még egy nagy illúzióra volt szüksége, hogy egyik a másikat kiegészítse. Azt is gondolta, hogy a hölgynek rajta kívül más valakije is van, akit — mint mondani szokás — boldogít. De kényszerítette magát arra a hitre, hogy ő az egyetlen, akit ez a nő imád.

S valóban azóta, hogy a szerelem illúziója élt benne, elkezdett rajzolgatni és tervezgetni. Persze, primitív módon. Nem lévén gépész, azt sem tudta, de sejtelve sem volt, hogyan kell valamely gépet konstruálni. Hanem összekötésbe lépett egy műlakatossal, akinek ugyanaz az ábrándja volt s ketten együtt tervezgettek, rajzolgattak s már gépalkatrészeket is állítottak össze. A remény égett, lobogott benne. Illúziói a csucspontra emelkedtek.

S éppen ma nem jött el a találkára a hölgy, amikor legjobban várta. Később egy boy jelent meg a lakásán a hölgy leveleivel, aki azzal mentette ki magát, hogy váratlan látogatást kapott és ez akadályozta megjelenésében. Pedig ma akart a szerelemből legtöbb impressziót meríteni találmányához. A szerelemnek a végső fokozott illúziója az elmét is élessé teszi. Ő legalább azt hitte.

Igy tért be az éjjeli kávéházba kedvetlenül, hogy az időt agyonüsse valahogy. S még rosszabb kedve volt arra a gondolatra, hogy esőben-szélben haza kell térnie, hogy neki feküdjék a gép tanulmányozásához.

Már éppen föl akart kelni amikor egy zajos jelenet lekötötte a figyelmét. Két férfi az egyik asztal mellett összeveszett. Egyik sértő szó kötötte, a másikat. Mikor a vastag argumentumokból az egyik kifogyott, a tett terére akart lépni és félreérthetetlen szándéka volt, hogy másikat képen törli. A másik sem volt rest s felkapott az asztalról egy vizzel telt poharat s minden habozás nélkül támadójának képébe öntötte. A víz annak a nyakába csorgott s pillanatra vakká tette. De a következő pillanatban érezte, hogy egy másik pohár víz is a képébe ömlik, sőt egy harmadik is, amiltől úgy megrázkódott, mintha göresök lepték volna meg.

Több víz nem volt az asztalon. De a vízöntő férfi harsányan odaszólt a pincérnek:

— Pincér, még három pohár vizet!

Minden vendég kacagott s Jakab a hasát fogta, úgy mulatgatta a valóban komikus jelenet. A háromszor végig

öntött ember kapkodott és vakon futni kezdett.

De Jakab arcáról hamar letörldött a mosoly. A zajra az egyik szeparéből kilépett egy férfi és egy nő. Ezek is kacagtak, amikor a lucskos embert szaladni látták. De Jakab felismerte a nőben az ő Elviráját. Ime, itt mulatott a szeparében, a másik udvarlójával. S látszott rajta, hogy a bortól vagy pezsgőtől mámoros volt.

— Hát azért nem jött el ma a találkozára — mondotta magában Jakab — ez volt a váratlan látogatás...

Vége volt a szerelem illúziójának. Most már akarva sem tudta elhittetni magát, hogy ez a nő csak őt imádja. Ekkora erőszakot csakugyan nem tehetett fantáziáján. S minden, ami ehhez az illúzióhoz kapcsolódott, ami összefüggésben állt vele, hirtelen és rohamosan lehanyatlott, mint mikor egy ház fundamentuma összeomlik s minden ami rajta épült, utána szakad menthetetlenül.

Vette a kabátját s esernyőjét s kiment a zimankós éjszakába. Két lépést sem tett s a szél kifordította esernyőjét, a kalapja leröpült a fejről. Az eső a nyakába szakadt s vízesebb lett egy perc alatt, mint odabenn az az ember a három pohár víztől.

A helyzet ordináré volt. Kétségbeesve szaladt kalapja után. S teljesen átázva érkezett a lakására.

Ott az asztalán meglátta a gépalkatrészeket és rajzokat. Csak egy percig nézte. Azután összetépte a rajzot s az összeállított alkatrészeket kalapácsal szétverte.

— Menjetez ti is az illúzióm után — mondotta azután megrázkódva az indulattól — ha ezt a nőt sem tudtam meghódítani, hogyan hódítanám meg az egész világot.

S arcát eltakarva, amugy vízesen és átázva borult a kerevetre s arra gondolt, hogy milyen törekeny s gyorsan mulandó is minden, ami szép!

Kiadja:

Vajda B. Utóda könyvnyomdája.

2177/1912.

Értesítés

Értesítem Szentes város birtokos közönségét, hogy Szentes város határárának újbóli sorozása, az országos földadóbizottság határozata értelmében a pénzügyminiszterter ur által elrendeltettek és a munkálat 1912 évi március hó 18-án veszi kezdetét.

Szentes, 1912 március 8.

Dr. Mátéffy Ferenc
polgármester.

Hirdetmény

Szentes város tulajdonát képező Kurca-oldalak ez évi kaszálásra a helyszínén megtartandó nyilvános szóbeli árverésen azonnali készpénz fizetés mellett kifognak adatni és pedig:

Március 27-én szerdán d. e. 8 órakor a szegvári határtól a Széchenyi kertig ugyanazon délután 2 órakor a Széchenyi kerttől kezdve a teési határig.

Utóajánlat nem fogadtatik el.

Szentes, 1912 február 29-én.

Kalpagos
tanácsnok.

Eladó ház.

III. ker. Simonyi Ernő-utca 4. szám alatti ház eladó. — Értekezhetni a fenti szám alatt.

HAJDU ANTAL

képesített kőműves-mester, lakik: Szent-Sárány Mihály-utca 53. szám alatt. Elvállal minden e szakmába vágó új építkezéseket, kisebb-nagyobb átalakításokat, tatarozásokat a legjutányosabban. Jótállás mellett! Jótállás mellett!

Kása Sándor

Vörösmarty-utca 1. szám alatti lakosnál van a legjobb és legolesőbb bevásárlás tűzifa, köszén, mész, faszén, cement, kukorica, árpa, dara, korpá és szecska árukból. — Nagyobb mennyiségű árut házhoz szállít.

Olcsó pénz!

Aki drága kamatú kölcsönét 4 és fél százalékos kamatú kölcsönre akarja kicserélni, forduljon bizalommal ifj. Fazekas Antalhoz I. kerület Kurcaparti-utca 27. szám alatt.

Eladó ház.

Vásárhelyi-utca 17. számú ház, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, pince és más melléképületekből, ártézikut bevezetéssel, 360 négyzetméter udvartelekek örökáron eladó. — Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

BUTOROK

Halók, ebédők, uriszobák, szalonok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök, csillárok és zongorák szállíttatnak bárhova

! készpénzért vagy rendkívüli előnyös fizetési feltételekkel !

Disztes nagy butoralbum 1 korona. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen bárhova megy.

Modern Lakberendezési Vállalat
Budapest, IV., Gerlőczy-utca 7. szám
(központi városház mellett).

Földeladás.

Szolnokmegyében a (szolnokhoz 1 és fél óra járásnyira) kövesút mellett eladó

431 hold föld

mentett rét, tiszta fekete, 1 és fél méter mélységű prima buja termő talaj. A hajóállomáshoz fél óra. Községhez tíz perc, ahol posta, táviráda, orvos és gyógyszerár is van.

A vételárnak egynegyedét kell kifizetni.

A birtok akár egészben, akár 5—10—20 holdas parcellákban jegyezhető

ifj. Fazekas Antalnál

Szentesen, (I. ker. Kurcaparti-utca 27 szám alatt.)

Kiváló ínom

saját főzésű tiszta

törköly pálinka

kapható 25 litertől kezdve nagyobb mennyiségben, cím a kiadóhivatalban

Legjobb

cserépkályhát és takaréktűzhelyet

Mazura Vilmos

készít, vasútállomással szemben

KERESTETIK

két szobás lakás a hozzávaló melléképületekkel lehetőleg a piactér közelében. Cím a kiadóhivatalban.

Soós József

Vásárhelyi-utca 64-ik számú háza, melyben jömenő italmérési üzlet van, örökáron eladó. — Bővebbet a fenti sz. alatt.

Van szerencsém a n. é. közönyt értesíteni, hogy réz- és vasbutor-gyáramat Aradon, József főherceg-ut 11. sz. és Karolina-utcai sarokházba helyeztem át, ahol

réz- és vasbutorokat

a legegyszerűbbtől a legmodernebb kivitelben készítek.

Raktáron tartok rézágakat, mosdóasztalokat és éjjeli szekrényeket márvánnyal, toilletteket, ruhafogasokat és karnisokat és mindenféle rézárakat, vasbutorokat, sodrony-ágybetéteket és kocsilüléseket, gyermekágyat és gyermekkocsikat, kerti berendezéseket, tűzmentes pénzszekrényeket, rugókat és ruganyos árukat és különlegességeket.

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

Tisztelettel

Garai Károly

réz- és vasbutor gyáros.

Hirdetések olcsón felvételnek.

155 hold szántó és kaszáló- ból álló földbirtok holdanként 260 forintért eladó.

szabadkézből, minden elfogadható fizetési feltételek mellett, 1200 négyzetgöles,

A birtok Pestmegyében a kisköri járásban vasútállomástól fölfelé és lefelé 15 percnire, közvetlen a fővonal mellett fekszik. A birtok első osztályú szántó- és kaszáló-ból áll — Józsahtenyésztésre dúsgelédinél és gazdag szénatermésénél fogva nagyon alkalmas. A birtokon 5 hold fajsziókból álló bórtermő szőlő van.

Fazekas Antal

A birtok kifogástalan uri- és eszlélakásokkal, valamint mindenféle gazdasági épületekkel el van látva. — A birtok helyes és szabályos fekvésénél fogva parcellázásra is igen alkalmas, ennél fogva — akár egy, akár több részletben is — eladó.

Értekezni lehet SZENTESEN pénzkölcsönközzvetítővel I. kerület Kurcaparti-utca 27. szám alatt.